

## **Соціально-економічний розвиток району за I квартал 2014 року**

В звітному періоді 2014 року основні зусилля райдержадміністрації були направлені на утримання темпів розвитку територій, які було започатковано в 2013 році, а також завдань визначених програмою соціально-економічного та культурного розвитку району запланованих на 2014 рік.

Продовжується робота щодо виконання заходів направлених на належний рівень керованості процесами економічного і соціального розвитку, соціального захисту населення.

Результатом реалізації програмних завдань є наступне:

### ***Сільське господарство.***

В поточному році сільгосптоваровиробники району посів ярих культур проводять кондиційним насінням високих репродукцій як ярих зернових так і олійних культур , цукрового буряку. Мінеральних добрив на весняно-польові роботи заготовлено 3,2 тис. тонн в фізичній вазі. Весняна підкормка посівів озимих та підживлення ярих посівів становить в межах 0,55 цнт. діючої речовини на 1 га. Господарства забезпечені власними коштами на проведення посівної кампанії – на 78 відсотків та очікується забезпечення запозиченими (кредитами) – на 22 відсотки , або 25,6 млн.грн., що на 37 відсотків більше відповідного періоду 2013 року .

Станом на 12 травня 2014 року завершено посів лише ярого ячменю на площі 2814 га та цукрового буряка на площі 4613 га. Протягом останніх років структура посіву ярих зернових зміщена у сторону збільшення посівів кукурудзи: в поточному році очікується посів 11 тис.га кукурудзи. В зв'язку з складними погодними умовами посів пізніх культур (соняшник, соя, кукурудза) на даний час не завершено.

В 1 кварталі поточного року виробництво основних видів продукції тваринництва у сільгосп підприємствах облікового кола склало:

- м'ясо – 87 тонн, що на 21 % більше в порівнянні з 1 кварталом 2013 року;
- молоко – 438 тонн – 84 % до показника минулого року.

В звітному періоді відзначається зменшення поголів'я ВРХ. Всього налічується 6998 голів ВРХ – 96 % до чисельності першого кварталу минулого року, в тому числі корів – 3617 голів – 98 %. Поголів'я свиней становить 9968 голів, або 103 % до показника 1 кварталу 2013 року ( більше на 311 голів).

Поголів'я худоби, що утримується в сільгосп підприємствах слідує:  
-ВРХ-1343 голови- 90% до попереднього року ( мінус 142 голови);

З них корів 430 голів-81 % ( мінус 101 голова);  
-свиней -2155 голів-99 % ( мінус 13 голів).

Найбільший вклад у розвиток тваринництва в районі зробили: ПП Агрофірма «Пурпурівська», ТОВ «Прогрес» та ТОВ «Правда». У ТОВ «Прогрес» та ПП АФ «Пурпурівська» запроваджено годівлю худоби з використанням комбікормів власного приготування та соєвого молока, що вагомо підвищує продуктивність худоби.

Виробництво валової продукції по агроформуваннях в порівнянні з відповідним періодом минулого року зменшилось на 1 % та становить 2,2 млн. грн.

**В промисловому секторі** на сьогоднішній день ситуація в районі є керованою.

ПП "Шаруня" планує розширення асортименту продукції, а саме вироблення цукерок «Ласунка», що позитивно вплине на збільшення обсягів виробництва та реалізації продукції.

До облікового кола промислових підприємств району включено у 2014 році ТОВ "Росина". Підприємство виробляє воду натуральну мінеральну.

ПП "С-Прінт-2012" забезпечує обсяги виробництва промислової продукції з 2012 року, підприємство виробляє етикетки з паперу чи картону.

Ведуться налагоджувальні роботи щодо відновлення випуску овочевої продукції ТОВ "Культурний гриб".

З метою забезпечення населення району хлібом власного виробництва продовжує виробництво хлібобулочних виробів Публічне акціонерне товариство "Райагротехсервіс" та здійснює поступове нарощування обсягів, розширення асортименту продукції. У 2014 році відновлено виробництво хлібобулочних виробів ПП А/Ф "Панчеве".

Обсяги реалізованої промислової продукції за січень-березень 2014 року склали 53 млн. 856 тис.грн, або на 119,6 відсотків більше в порівнянні з відповідним періодом 2013 року. Продукція ТОВ ВКФ "Велта" займає в загальному обсязі реалізованої продукції 86,8 відсотків, ТОВ «Новомиргородський цукор» - 10,7 відсотків.

**Транспорт і зв'язок**

В першому кварталі 2014 року пасажирський транспорт працював стабільно.

Обсяги пасажирських перевезень автомобільним транспортом по Новомиргородському району у січні-березні 2014 року склали 41,4 тис. пасажирів, або на 11,9 відсотків більше в порівнянні до відповідного періоду минулого року. Обсяги вантажоперевезень склали 4,6 тис.тон, що становить 139,4 відсотків до січня – березня 2013 року.

Райдержадміністрацією направлено пропозиції до переліку об'єктів будівництва, реконструкції, ремонту та утримання вулиць і доріг комунальної власності у населених пунктах Новомиргородського району за рахунок субвенції, передбаченої на 2014 рік. Обсяги запропонованого фінансування складають 775,8 тис.грн. Також у 2014 році планується використання залишків субвенції 2013 року на загальну суму 241,9 тис.грн.

Крім того, за рахунок коштів місцевих бюджетів заплановано капітальний ремонт доріг комунальної власності на 1 млн. 178 тис.грн. та поточний ремонт – на 1 млн. 432 тис.грн. Протягом першого кварталу 2014 року проведено поточний ремонт доріг комунальної власності 2,0 тис.кв.м.

В галузі електрозв'язку постійно розширюється кількість абонентів мережі Інтернет. Протягом I кварталу 2014 року кількість користувачів збільшилось на 39 осіб. За підсумками I кварталу 2014 року Новомиргородський цех телекомунікаційних послуг займає лідируючі позиції серед інших цехів області у рейтингу технічних показників.

У 2014 році у рамках проекту ЄС/ПРООН "Місцевий розвиток, орієнтований на громаду - II" пропонується реалізувати два мікропроекти за напрямком енергоефективності з капітального ремонту системи теплопостачання та встановлення піролізних котлів на біопаливі, виготовлено проектно-кошторисну документацію, проведено енергетичний аудит по проектах «Модернізація котельні у НВО «Тишківська ЗШ I-III ст.- ДНЗ » та "Модернізація котельні у Панчівській ЗШ I-III ст." У першому кварталі 2014 року придбано 4 котли: Анкорд-100 та Анкорд-140 для Панчівської ЗШ I-III ступенів загальною вартістю 109 тис.грн.; 2 котли Анкорд-100 для Тишківської ЗШ I-III ступенів - ДНЗ загальною вартістю 90 тис.грн.

Продовжує роботу цех КП "Новомиргородський Новобуд" по виробництву паливних брикетів, які постачаються для опалення соціальної сфери району, підприємство включено до облікового кола промислових підприємств. ПАТ "Кіровоградобленерго" виготовлено проектно - кошторисну документацію щодо збільшення потужності електропостачання брикетного цеху та здійснено експертну оцінку її вартості. Вирішується питання щодо фінансування вказаного проекту.

## **Бюджет та фінанси**

**Власні та закріплені** доходи місцевих бюджетів району за 1 квартал 2014 року становлять 7,8 млн.грн., що на 8,7 % більше ніж за відповідний період минулого року.

### **Оплата праці та ринок праці**

Середньомісячна номінальна заробітна плата одного штатного працівника у 2013 році зросла на 141 грн. і становила 2446 грн., що більше по відношенню до минулорічного показника на 6,1 відсотків.

Заборгованість із заробітної плати на економічно-активних підприємствах, а саме на комунальному підприємстві «Новомиргородські муніципальні інженерні мережі», станом на 01 квітня 2014 року становить 175,7 тис.грн. Станом на 01 травня 2014 року дана заборгованість ліквідована. На підприємствах - банкрутах рахується заборгованість у сумі 29,5 тис.грн. по Новомиргородському райспоживтовариству.

З метою впливу на розмір заробітної плати та недопущення виникнення поточної заборгованості в районі активізовано роботу районної комісії з питань забезпечення своєчасності виплати та погашення заборгованості із заробітної плати, стипендій та інших соціальних виплат. У I кварталі 2014 році проведено 6 засідань комісії, на які запрошувались, керівники підприємств, що виплачують заробітну плату менше законодавчо встановленого мінімального розміру і мають заборгованість по внесках до управління Пенсійного фонду та арбітражний керуючий по Новомиргородському райспоживтовариству.

Проведено 67 обстежень суб'єктів господарювання щодо виявлення фактів «тіньової» зайнятості. У результаті проведених обстежень у 7 суб'єктів господарювання виявлено 13 «тіньових» місць, з яких 10 легалізовано.

З метою виконання Програми зайнятості населення району на 2012-2017 роки в районі протягом січня – березня 2014 року року на вільні та новостворені робочі місця працевлаштовано 113 осіб, що становить 132,9% до планового завдання на січень-березень 2014 року. Виконання доведеного завдання на 2014 рік становить 34,2% .

За звітний період залучено до громадських робіт 207 незайнятих громадян, що на 47 осіб більше відповідного періоду минулого року.

Протягом звітного періоду 2014 року в районі на новостворені та вільні робочі місця за сприянням районного центру зайнятості працевлаштовано 319 осіб, що становить 168,8 % до відповідного періоду минулого року.

Надходження власних коштів до Пенсійного фонду району в 1 кварталі 2014 року в порівнянні з 1 кварталом минулого року зменшились на 3,1 % і склали 11,7 млн.грн.

Середній розмір пенсії за I квартал 2014 року становить 1 тис. 282 грн. що становить 108,2 % до відповідного періоду минулого року.

Пенсії виплачуються своєчасно та в повному обсязі.

В звітному періоді в повному обсязі забезпечено фінансування всіх видів державних соціальних допомог, а саме:

- одноразова допомога при народженні дитини та допомога по догляду за дитиною до трьох років – 4 млн. 177 тис.грн.;

- допомога малозабезпеченим сім'ям - 1 млн. 839 тис.грн. ;

- допомога інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам – 1млн. 108 тис.грн.

Загальна сума виплат сім'ям з дітьми становить 8 млн 662 тис..грн.

За 1 квартал 2014 року виплачено субсидій на загальну суму 337,7 тис.грн. та пільг на суму – 627,6 тис.грн.

## **Торгівля**

Станом на 01 квітня 2014 року в районі торговельна мережа налічує 187 магазинів, з них 85 магазинів обслуговують сільське населення, 102 – проводять свою діяльність у м.Новомиргороді.

У першому кварталі 2014 року відбулось розширення торговельної мережі, а саме відкриття у місті Новомиргороді трьох магазинів з продажу непродовольчих товарів.

А також у м.Новомиргороді діють два соціальні відділи, в яких реалізуються соціальнозначущі продовольчі товари, завдяки місцевим товаровиробникам ТОВ «Новомиргородський цукор», ТОВ»Росина». п/п Терновій .

У переважній кількості підприємств торгівлі діє проект «Купуй Кіровоградське» шляхом реалізації широкого асортименту товарів, вироблених місцевими товаровиробниками та виробниками області.

Щодекадно проводиться моніторинг цін на основні групи продовольчих товарів на підприємствах торгівлі та ринках району

Обсяг роздрібного товарообороту підприємств-юридичних осіб за січень-грудень 2013 року склав 59,7 млн.грн., що становить 145,9 відсотків у порівнянних цінах до минулорічного показника. Середньомісячний роздрібний товарооборот на одну особу 170,3 грн . Абсолютний приріст на одну особу з початку року становить 642,0 грн.

## ***Освіта, охорона здоров'я, культура***

У першому кварталі 2014 року в районі функціонує 23 загальноосвітній заклад, в яких навчається 2588 учнів, Новомиргородський міжшкільний навчально-виробничий комбінат, Новомиргородський районний Центр дитячої та юнацької творчості.

Для забезпечення систематичного виконання плану підвищення кваліфікації вчителів, організацію для педагогічних працівників короткотермінових курсів та семінарів протягом звітнього кварталу використано 12,0 тис. грн.

З метою створення умов для рівного доступу до якісної освіти школярів із сільської місцевості та на виконання державної програми «Шкільний автобус» використовується 7 автобусів, якими організовано підвезення 276 учнів та 15 педагогічних працівників, 16 дітей дошкільного віку.

Учні 1 – 4 класів та діти пільгової категорії забезпечені безкоштовним гарячим харчуванням. Протягом 1 кварталу 2014 року на придбання продуктів харчування використано 159,4 тис. грн.

Тривають роботи, передбачені грантовою угодою з посольством Японії в Україні по програмі людської безпеки «Кусаноне», яка була підписана 01 березня 2013 року. По капітальному ремонту приміщень та спортивного комплексу Златопільської гімназії виконано робіт на 300,0 тис. грн. (загальна сума робіт – 392,7 тис. грн. виконання становить 76,4%); по проекту покращення санітарних умов в загальноосвітній школі с. Каніж зареєстровано договори та закуплено обладнання на 197,8 тис. грн. (загальна вартість грантової угоди 574,8 тис. грн., виконано 34,8% ).

Проведено тендер по реконструкції внутрішньої системи опалення будівлі Панчівської ЗШ I-III ступенів з встановленням піролізних котлів на біомасі. Закуплено два котли «Анкод».

Розроблено проектно-кошторисну документацію для капітального ремонту будівлі Шпаківської сільської ради, в приміщенні якої розташована Шпаківська загальноосвітня школа. Вартість робіт по реконструкції приміщення складає 418 тис. грн. Тривають ремонтні роботи.

Розпочато підготовчі роботи по реконструкції ДНЗ №2 «Волошка» добудова корпусу на 2 групи в м. Новомиргороді кошторисною вартістю 3166,0 тис. грн. на 2014 рік у міському бюджеті заплановано 400,0 тис. грн., виготовлено проектно-кошторисну документацію. Та визначено підрядника на виконання будівельних робіт.

Однією з проблемних галузей в районі була і залишається галузь **охорони здоров'я**, що характеризується не досить високим рівнем надання медичної допомоги та відсутністю деяких кваліфікаційних кадрів.

Для покращення кадрової ситуації в районі працює продовжується реалізація програма «Лікар». В даний час по цій програмі навчаються 5 стипендіатів. Враховуючи ситуацію, що склалась (більшість лікарів пенсійного та перед пенсійного віку), програма «Лікар» - це надійна підтримка для вирішення кадровою ситуації. На даний час забезпеченість лікарями на 10 тис.населення становить 17,5 проти 18,3 у відповідному періоді минулого року.

Також діють ще ряд районних програм, серед яких: Районна програма протидії захворювання на туберкульоз на період до 2016 року, Районна програма імунопрофілактики та захисту населення від інфекційних хвороб на 2010-2015 роки, Районна програма боротьби з онкологічними захворюваннями на 2011-2016 роки, Районна програма «Репродуктивне здоров'я Новомиргородщини» на 2010-2015 роки.

У 1 кварталі 2014 року у районі відсутня материнська та дитяча смертність.

Забезпеченість ліжками цілодобового перебування на 10 тис. населення становить 57,1 проти 57,5

**Галузь культури** в звітному періоді працювала в звичайному ритмі. Проводились Новорічні та Різдвяні свята, урочистості та святковий концерт з нагоди 8 березня, районний конкурс хореографічних колективів «Весняні ритми», районне культурно-мистецьке свято, присвячене 200-річчю від дня народження Т.Г.Шевченка, творчий звіт аматорських колективів Новомиргородщини, присвячений 75-річчю утворення Кіровоградської області, урочистості, присвячені 70-й річниці визволення міста Новомиргорода від фашистських загарбників та районна естафета пам'яті «Слава воїнам –визволителям України, вечори пам'яті в рамках культурно-мистецької акції «Славні імена Новомиргородщини».

Народний аматорський театр «Сюрприз» районного будинку культури взяв участь в обласному огляді-конкурсі «Театральна весна Кіровоградщини» у м.Кіровограді ;

На фінансування закладів культури районного підпорядкування у 1 кварталі 2014 році були виділені кошти в сумі 687,6 тис.грн. проти 683,3 тис. грн. у відповідному періоді минулого року.

### ***Молодіжна політика та спорт***

Для реалізації державної політики в галузі фізичної культури та спорту в районі є 84 спортивні споруди, з них 45 спортивних майданчика, 10 футбольних полів, 9 приміщень для фізкультурно-оздоровчої роботи, 15 спортивних залів, 4 стрілецьких тири, 2 стадіони.

В районі розвивається вісім видів спорту: баскетбол, боротьба греко-римська, волейбол, футбол, футзал, легка атлетика, шахи та шашки, функціонує районна дитячо-юнацька спортивна школа «Колос», в якій діють

відділення з волейболу, пляжного волейболу, боротьби греко-римської, баскетболу, футболу, футзалу, легкої атлетики, шахів, де займаються 326 учнів з 11 тренерами.

Спортивні команди району приймають участь у спортивних іграх серед районів та міст області. Команди району взяли участь в обласних змаганнях з футболу на призи клубу «Шкіряний м'яч – 2014» в м.Новоархангельськ, смт.Смоліне; проведено футбольний матч в рамках Кубку області 2014 року між ФК «Хлібодар» м.Кіровоград та ФК «Вентура+» м.Новомиргород; відбулася товариська зустріч з футболу між ФК «Вентура» м.Новомиргород та ФК «Тясмин» смт.Олександрівка на центральному стадіоні міста.

Відремонтовано 55 спортивних майданчиків в рамках Всеукраїнського місячника «Спорт для всіх – спільна турбота», з них 30 – комплексних ігрових майданчиків, 15- з тренажерним обладнанням, 10-футбольних полів.

Підсумовуючи виконання Програми за 1 квартал 2014 року, необхідно відмітити, що поряд із досягненнями в економіці та соціальній сфері району залишається ряд завдань Програми, які необхідно вирішити, зокрема:

- в сільськогосподарській галузі – не вдається призупинити наявний спад поголів'я ВРХ;
- залишається досить високим показник безробіття, один із найвищих в області;
- недостатній рівень середньомісячної заробітної плати, особливо це стосується сільськогосподарських підприємств;
- незадовільний стан дорожнього покриття.

Враховуючи складність та масштабність цих проблем, їх поступове вирішення забезпечуватиметься шляхом реалізації пріоритетних напрямів та завдань структурними підрозділами райдержадміністрації, відокремленими управліннями та відомствами.